

ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ



ДАРЬЯ ПОМОГАЕВА ИЗ КОРКИНО ПОДПИСАЛА ПЕРВЫЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ КОНТРАКТ С ЖЕНСКИМ КЛУБОМ ЦСКА

Даша (слева) сыграла за ЦСКА против «Зенита»

У нас, конечно же, есть звёзды спорта, в том числе мирового. В первую очередь хоккеист Артемий Панарин. Также мы гордимся другими мастерами шайбы – Георгием Белоусовым и Ярославом Бусыгиным, баскетболистом Василием Гладышевым, скалолазами Натальей Титовой и Дмитрием Шарфутдиновым.

Юрий Сейидов

Однако спорт номер один в мире – футбол. На уровень первой российской лиги пробился Денис Чуркин, выступавший за челябинский «Спартак». А недавно стало известно, что воспитанница спортивной школы Коркино Дарья Помогаева подписала первый профессиональный контракт с женским футбольным клубом ЦСКА из Москвы!

ФУТБОЛ ПОБЕДИЛ ЦИРК

В семье Помогаевых бережно хранится публикация из «Горняцкой правды» от 29 июля 2022 года «Дарья – мечта тренера». В ней Виталий Шукин – организатор турнира памяти Виктора Лещенко в Первомайском – рассказал об единственной девочке на соревнованиях, выступавшей за команду из Еткуля: «Главной звездой у гостей стала Дарья Помогаева, её действия не раз вызвали восторг зрителей. Даша отлично владеет мячом обеими ногами, прекрасно видит поле, часто выигрывает единоборства – идеальный футболист для тренера!»

В итоге Дарью признали лучшим игроком турнира.

– В 2017 году ко мне на тренировку пришли Екатерина и Валерий Помогаевы с просьбой взять в команду дочь Дашу, 2010 года рождения, – вспоминает тренер спортивной школы Коркино Валерий Щербин. – Если у ребёнка есть желание играть в

футбол, как я могу отказать?

– В футбол играл мой старший брат Илья (сейчас он служит по призыву в армии), – рассказывает Дарья Помогаева. – И через Илью, можно сказать, я «заболела» футболом. Когда подошла к родителям и сообщила о своём решении записаться в спортшколу, они меня поддержали.

– Мы с женой ездили на соревнования сына (он начинал заниматься у Юрия Охотникова, а затем ребят 2004 года рождения взял Сергей Нечев) и, конечно, Дашу брали с собой, – объясняет такую неожиданную любовь дочери Валерий Помогаев. – Она одновременно тренировалась в футбольной группе и ходила в цирковую студию «Арабеск» центра дополнительного образования детей Коркино. Но в итоге выбрала футбол.

В 2020 году Валерия Щербина перевели на группу детей другого возраста, и Даша без своего первого тренера захандрила. Тогда Валерий Анатольевич договорился с тренером из челябинской спортивной школы «Сигнал» Артёмом Глебовым, чтобы он посмотрел девочку: «Талантливая, с характером и волшебной левой ногой!» В «Сигнале» Дарья задержалась на год.

– В Коркино мальчишки меня принимали хорошо, – вспоминает Дарья. – Когда мы начали подрастать, сразу стало сказываться их физическое превосходство – природу же не обманешь. Любый тренер стремится показать результат, и выбор между мной и мальчишкой будет не в мою пользу. На турнире в Первомайском выступа-

ла за Еткуль, лишь бы дали поиграть. Родители задумались, что делать дальше. Спاسибо Валерию Анатольевичу, что договорился с Челябинском. Однако, попав в «Сигнал», я тренировалась с девочками 2006–2007 годов рождения, младших сверстниц в школе не было. Из-за того, что не подходила по возрасту, меня не брали на турниры. А что такое занятия без настоящей игры?

С ШИКАРНОЙ ЛЕВОЙ!

В жизни многое предопределено свыше, мы называем это судьбой. В 2003 году в Первомайском создали футбольный клуб, который мне посчастливилось тренировать. Когда карьера Валерия Щербина в «Шахтёре» пошла на спад, я пригласил его ещё поиграть за ФК «Первомайский». Посоветовали приехавшего из Украины в Россию защитника Николая Бутука. В Первомайском Щербин и Бутук познакомились задолго до рождения Дарьи Помогаевой (она появилась на свет 24 мая 2010 года), оба стали детскими тренерами – Валерий в Коркино, а Николай – в областной спортивной школе в Челябинске.

Когда Даша захандрила и в «Сигнале», Валерий Анатольевич обратился к Николаю Бутуку. И хотя группы девочек были переполнены, Щербин сумел убедить его, что Дарья – мечта тренера.

Левонogie игроки почти всегда отличаются нестандартной техникой, мышлением. В Коркино такими были выступавшие за «Шахтёр» в разные годы Александр Борисов, Виктор Герлейн, Денис Чуркин, а Виталий Шукин и Игорь Паевский стали одними из лучших бомбардиров в истории ФК «Первомайский». И Дарья Помогаева – левша.

Ноги ногами, но в большом спорте без характера никуда.

Как вспоминает Валерий Щербин, Даша – девушка с характером!

– Нашей детской команде сшили красивую оранжевую форму. Начинаю раздавать футболки с трусами – нет седьмого номера! Спрашиваю: «Где он?» Даша смотрит на меня исподлобья большими глазами. Она мечтала о нём, ведь семёрка – номер мировой звезды и её кумира Криштиану Роналду!

– У нас дома до сих пор висят плакаты знаменитого португальца, – улыбается Екатерина Помогаева.

Даша признаётся, что всегда верила в успех, а мыслей всё бросить у неё никогда не было: «Рядом же мама и папа, брат, тренеры, относившиеся очень хорошо. Благодаря им не потеряла надежды найти свою команду».

«МЕЧТАЮ ДОРАСТИ ДО СБОРНОЙ РОССИИ»

В областной спортшколе, куда вскоре перешла Дарья, она занималась под руководством Николая Бутука и Лады Гавриловой. А это чуть ли не ежедневные поездки в Челябинск на тренировки. И тогда, чтобы возить на них дочь, Валерий Помогаев на некоторое время уволился с работы, а позже устроился на другую, с удобным для Дарьи графиком.

– Когда мы впервые увидели Дарью, то сразу поняли, что у неё есть все задатки, чтобы построить профессиональную карьеру в футболе, – вспоминают Николай Аурелович и Лада Юрьевна. – Если говорить о её топовых качествах, то сразу бросилось в глаза, как она подходит к мячу, видит поле, шикарно владеет левой ногой. Не будем забывать и об игровом интеллекте.

Даша очень командный игрок, в коллективе у неё всегда была замечательная репутация – недаром девочки

выбрали её капитаном. Когда наша школа участвовала в Юношеской футбольной лиге в зоне Приволжья, Даша в каждом матче проявляла свои безупречные качества и доказывала абсолютно всем, что именно она является одним из лучших игроков как нашей команды, так и всего турнира. И однажды на Дарью обратили внимание селекционеры клуба ЦСКА. С тех пор она была «на карандаше», а «бронзовый сезон» нашей дружины в приволжской ЮФЛ в очередной раз подтвердил высокий уровень её игры. Этой весной она поехала в Москву, успешно справилась с просмотром и заключила первый профессиональный контракт.

Дарья Помогаева уже провела свой первый матч за ЦСКА в федеральной ЮФЛ до 16 лет, выйдя на поле в стартовом составе. Встреча с «Зенитом» из Санкт-Петербурга завершилась вничью – 0:0.

Сегодня Дарья Помогаева живёт и тренируется в подмосковном Красноармейске на базе женского футбольного клуба ЦСКА: «Условия прекрасные, есть новое футбольное поле, тренажёрный зал, бассейн. Девятый класс школы № 14 в Коркино окончу дистанционно. О чём мечтаю сейчас? Дорости до сборной России!»

Когда мы опубликовали эту новость в группе нашей газеты «ВКонтакте», то о девушке было написано немало добрых слов. Наш читатель Владимир Кудрявцев оставил такой комментарий: «Вот что значит желание и стремление к чему-то. Дарья – прекрасный пример для молодёжи. Всё в ваших руках!»

...И Дарья, и её отец, и дедушка Анатолий Владимирович Помогаев болеют за «Спартак». Но в женском футболе вариантов нет – это ЦСКА. Мы тоже будем поддерживать нашу Дашу!



Дарья сразу выбрала № 7 в честь Криштиану Роналду